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16 Olaines novada Dzimtsarakstu nodaļas dati uz 19.03.2018. 
17 Olaines novada Dzimtsarakstu nodaļas dati uz 19.03.2018. 
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69
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60

53

38

10

0.3

7

21

9

13
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2

1

1

3

8

1

3

5

1

1

12

44

46

10

15

66

68

12

4

12

15

12

8

31

11

3

8

6

4

4

18

8

6

74

Mācies/studē

Iepērcies (veic ikdienas
iepirkumus)

Pavadi savu brīvo laiku 
(“tusē”)

Apmeklē ģimenes
ārstu

Nodarbojies ar sportu

Apmeklē kultūras un
izklaides pasākumus

Apmeklē ārstus-
speciālistus

Strādā

Olaines novadā dzīvojošo jauniešu ikdienas mobilitāte
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī

Olaines pilsētā Olaines pagasts Citur šajā reģionā Rīgā Citur (Latvijā vai ārvalstīs) Nekur / uz mani tas neattiecas / Nav atbildes
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Ļoti apmierināts
27

Drīzāk apmierināts
55

Drīzāk neapmierināts
7

Ļoti neapmierināts
2

Grūti pateikt
9

Jauniešu apmierinātība ar Olaines novadu kā vietu, kur dzīvot, strādāt, pavadīt brīvo laiku
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī

37

13

10

7

7

7

7

3

3

3

3

27

Nav ko darīt brīvajā laikā / Nav atpūtas, izklaides vietu

Nepatīkami cilvēki

Nav darba, nodarbinātības iespēju / Bezdarbs

Nedrošības sajūta publiskajā telpā

Nav patīkamu / kulturālu kafejnīcu / bāru

Nav iespēju sportot

Nesakopta vide

Zems atalgojums

Slikta ceļu kvalitāte

Nav veloceliņu

Nav iespēju studēt, mācīties

Nav atbildes

Iemesli, kādēļ jaunieši NAV apmierināti ar Olaines novadu 
kā vietu, kur dzīvot, strādāt un pavadīt brīvo laiku

(%; respondenti, kuri nav apmierināti, n=30)
Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī
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40

13

10

8

8

5

5

5

4

4

4

3

2

2

2

0.4

31

Dažādas iespējas pavadīt brīvo laiku

Skaista, sakārtota vide

Daudz atpūtas vietu

Klusums, miers

Laba skola

Infrastruktūra

Skaista daba

Draugi

Galvaspilsētas / Rīgas tuvums

Dzimtā pilsēta, ģimene

Novads attīstās, pilnveidojas

Iespēja attīstīties

Patīkami cilvēki

Maza pašvaldība

Droša vide, drošība

Nav intensīva transporta satiksme

Nav atbildes

Iemesli, kādēļ jaunieši IR apmierināti ar Olaines novadu kā vietu, 
kur dzīvot, strādāt un pavadīt brīvo laiku
(%; respondenti, kuri ir apmierināti, n=278)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī
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Olaines novada draudzīguma jauniešiem novērtējums
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī

Vidējais rādītājs - 7,5 desmit punktu skalā
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1

17

8

34

3
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14
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1

3

3

1

7

1

1

1

1

1

29

Bezmaksas izklaides un kultūras pasākumi jauniešiem

Brīvais laiks jauniešiem

Sporta aktivitāšu nodrošināšana

Darbs, jauniešu nodarbinātība, prakses iespējas

Jauniešu drošība, vardarbība, huligānisms skolās

Neformālās izglītības iespējas, pulciņi

Jauniešu atkarības - alkohols, smēķēšana, narkotikas

Izglītības sistēmas uzlabošana

Bezmaksas / pieejams sabiedriskais transports

Jauniešu viedokļa uzklausīšana, iespēja jauniešiem izteikties,…

Motivēt, stimulēt, atbalstīt jauniešus

Skolu sadraudzības pasākumi

Informācijas nodrošināšana par dažādiem projektiem, iespējām

Skolēnu, studentu stipendijas, pabalsti

Bezmaksas pusdienas skolās

Izglītības pieejamība

Dzīvesvietas nodrošināšana studentiem, skolēniem

Iespējas sadarboties ar ārzemju skolām, augstskolām, starptautiska…

Jauniešu informētība par politiku, situāciju valstī

Veselības joma

Atbalsts studentiem

Izglītības valoda

Sociāli atstumto riska grupu iekļaušana sabiedrībā

Nav atbildes

Pašvaldībai risināmie jautājumi jauniešu jomā - Jauniešu viedoklis
(%; (1) visi respondenti Olaines novadā, n=339, (2) visi respondenti Latvijā (2015.g.), n=1006)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu aptauja 2015. gadā

Olaines novada jaunieši

Latvijas jaunieši kopumā
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5

19

34

20 23

5

12

47

35

2

Man ir visas iespējas Man ir lielas iespējas Man ir nelielas iespējas Man nav nekādu iespēju Grūti pateikt/ Nav
atbildes

Jauniešu vērtējums par iespējām ietekmēt pašvaldības pieņemtos lēmumus
(%; (1) visi respondenti Olaines novadā, n=339, (2) visi respondenti Latvijā (2015.g.), n=1006)
Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu aptauja 2015. g

Olaines novada jaunieši Latvijas jaunieši kopumā
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60

58

35

31

31

31

31

25

19

4

9

78

60

89

44

61

61

33

19

21

3

7

Skolas pasākumi

Interešu pulciņi, klubi

Kultūras pasākumi

Labdarības pasākumi

Brīvprātīgais darbs

Pasākumi jauniešiem pašvaldībā

Vides sakopšanas talkas

Jaunatnes organizācijas

Skolēnu/ studentu pašpārvalde

Nevalstiskās organizācijas

Politiskās partijas

Neviena

Jauniešu sabiedriskā aktivitāte - Līdzdalība aktivitātēs
(%; (1) visi respondenti Olaines novadā, n=339, (2) visi respondenti Latvijā (2015.g.), n=1006)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu aptauja 2015. gadā

Olaines novada jaunieši

Latvijas jaunieši kopumā
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Jauniešu brīvā laika un sabiedriskā aktivitāte – Aktivitāšu raksturojums 
 (%; visi respondenti un respondenti mērķgrupās (skaitu skatīt tabulā)) 
Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī 

Piezīme: Sarkani iekrāsotas visaugstākās vērtības konkrētajā mērķa grupā, dzelteni – vidēji izteiktās, zaļi - zemākās!  

  
VISI 

RESPONDENTI 

Ļoti aktīvi 

(Jā=7-11) 

Aktīvi 

(Jā=4-6) 

Mazaktīvi 

(Jā=1-3) 

Neiesaistīti 

(Jā=0) 

VISI RESPONDENTI 100 18 34 39 9 

            

Skolas pasākumi 70 25 43 32 0 

Interešu pulciņi, klubi 60 28 42 30 0 

Kultūras pasākumi 58 30 43 27 0 

Labdarības pasākumi 35 41 43 17 0 

Brīvprātīgais darbs 31 48 42 9 0 

Pasākumi jauniešiem 

pašvaldībā 
31 44 40 16 0 

Vides sakopšanas talkas 31 43 42 14 0 

Jaunatnes organizācijas 31 52 42 6 0 

Skolēnu/ studentu pašpārvalde 25 53 36 11 0 

Nevalstiskās organizācijas 19 56 35 10 0 

Politiskās partijas 4 31 46 23 0 
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Jauniešu brīvā laika un sabiedriskās akivitātes intensitāte
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī



 
 

18 
 

 
Jauniešu līdzdalība Olaines novada jauniešu aktivitātēs – Aktivitāšu raksturojums 

 (%; visi respondenti un respondenti mērķgrupās (skaitu skatīt tabulā)) 

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī 

Piezīme: Sarkani iekrāsotas visaugstākās vērtības konkrētajā mērķa grupā, dzelteni – vidēji izteiktās, zaļi - zemākās!  

  
VISI 

RESPONDENTI 
Ļoti aktīvi 
(Jā=5-8) 

Aktīvi 
(Jā=3-4) 

Mazaktīvi 
(Jā=1-2) 

Neiesaistīti 
(Jā=0) 

VISI RESPONDENTI 100 11 22 35 32 

Olaines Jauniešu centra "Popkorns" 

aktivitātes 
39 23 41 36 0 

Olaines Sporta centra aktivitātes 34 25 36 39 0 

Olaines Kultūras centra aktivitātes 26 30 42 28 0 

Skolēnu parlamentu aktivitātes 26 37 43 21 0 

Skolēnu vasaras nodarbinātības pasākumi 18 35 45 20 0 

Olaines novada jauniešu projektu konkursi 16 57 28 15 0 

Jauniešu domes aktivitātes 15 49 43 8 0 

Olaines Mūzikas un mākslas skolas 

aktivitātes 
9 26 45 29 0 

Biedrības "Māk-onis" aktivitātes 4 77 23 0 0 

 

39

34

26

26

18

16

15

9

4

32

Olaines Jauniešu centra "Popkorns" aktivitātes

Olaines Sporta centra aktivitātes

Olaines Kultūras centra aktivitātes

Skolēnu parlamentu aktivitātes

Skolēnu vasaras nodarbinātības pasākumi

Olaines novada jauniešu projektu konkursi

Jauniešu domes aktivitātes

Olaines Mūzikas un mākslas skolas aktivitātes

Biedrības "Māk-onis" aktivitātes

Nekur no minētā

Jauniešu līdzdalība Olaines novada jauniešu aktivitātēs
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī
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Jauniešu vērtējums par iespējām pavadīt brīvo laiku tā, kā viņi to vēlas – Mērķgrupu dalījumā 

(%; visi respondenti un respondenti mērķgrupās (skaitu skatīt tabulā)) 

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī 

Piezīme: Tabulā iekļautas tikai tās kategorijas, kurās ir pietiekams respondentu skaits (n>20) datu analīzei! 
Piezīme 2: Sarkani iekrāsotas tās mērķgrupas, kurās rādītājs ir būtiski augstāks,  

bet zaļi – tās mērķgrupas, kurās rādītājs ir būtiski zemāks nekā izlasē kopumā!  

  
Respondentu 

skaits 
Ir iespējas 

Maz 

iespēju/ 
Nav iespēju 

VISI RESPONDENTI 339 68 28 

PASTĀVĪGĀ DZĪVESVIETA       

Olaines pilsēta 224 70 27 

Olaines pagasts 78 62 32 

Citur 37 68 27 

DZIMUMS       

Vīrietis 120 68 28 

Sieviete 196 68 29 

VECUMS       

13 - 15 129 65 30 

16 - 20 146 68 29 

21 - 25 39 72 23 

SARUNVALODA ĢIMENĒ       

Latviešu 207 71 25 

Krievu 109 61 36 

IEGŪSTAMĀ IZGLĪTĪBA       

Pamatizglītība 134 69 28 

Vidējā vispārējā izglītība 72 71 29 

Vidējā profesionālā izglītība 48 60 33 

Augstākā akadēmiskā izglītība 20 65 25 

DZĪVO OLAINES NOVADĀ       

Kopš dzimšanas 121 72 27 

Mazāk par 10 gadiem 65 69 28 

10-20 gadus 72 57 36 

PLĀNI MAINĪT DZĪVESVIETU       

Neplānoju mainīt / Dzīvošu šobrīdējā 

dzīvesvietā 
145 76 22 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Olaines novadā 18 56 44 

16

52

26

2 4

28

43

27

2 0.5

Man ir visas iespējas Man ir lielas iespējas Man ir nelielas iespējas Man nav nekādu iespēju Grūti pateikt/ Nav
atbildes

Jauniešu vērtējums par iespējām pavadīt brīvo laiku tā, kā viņi to vēlas 
(%; (1) visi respondenti Olaines novadā, n=339, (2) visi respondenti Latvijā (2015.g.), n=1006)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu aptauja 2015

Olaines novada jaunieši Latvijas jaunieši kopumā
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Respondentu 

skaits 
Ir iespējas 

Maz 

iespēju/ 

Nav iespēju 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Latvijā ārpus 

Olaines novada 
43 63 33 

Plānoju pārcelties uz citu valsti 27 52 41 

Nezinu / Grūti pateikt 75 63 32 

APMIERINĀTĪBA AR OLAINES 

NOVADU 
      

Apmierināts 278 73 24 

Neapmierināts 30 37 57 

BRĪVĀ LAIKA & SABIEDRISKĀ 

AKTIVITĀTE 
      

Ļoti aktīvi (Jā=7-11) 62 76 21 

Aktīvi (Jā=4-6) 114 64 31 

Mazaktīvi (Jā=1-3) 131 67 28 

Neiesaistīti (Jā=0) 32 69 31 

APMIERINĀTĪBA AR SAVU DZĪVI 

KOPUMĀ 
      

Ļoti apmierināti (9-10) 104 79 17 

Drīzāk apmierināti (7-8) 129 67 30 

Drīzāk neapmierināti (1-6) 79 54 41 

 

 
 

60
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3

3

2

2

2

2

Nav atbildes

Kafejnīca

Kino

Sporta laukumi ārā

Jauniešu centrs, telpas jauniešiem

Atpūta pie dabas, pārgājieni

Izglītojošas aktivitātes (semināri, apmācības, konferences)

Multifunkcionāla ēka dažādām nodarbēm

Trenažieru zāle / Sporta zāle / Fitnesa zāle

Veloceliņi

Brīvā laika iespējas, kādas jaunieši vēlētos Olaines novadā - Top10 atbildes
(%; respondenti, kuri nav pilnībā apmierināti ar brīvā laika pavadīšanas iespējām, n=270)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī
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Jauniešu apmierinātība ar dzīvi kopumā – Mērķgrupu dalījumā 
(vidējais rādītājs 10 punktu skalā; visi respondenti un respondenti mērķgrupās (skaitu skatīt tabulā)) 

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī 
Piezīme: Tabulā iekļautas tikai tās kategorijas, kurās ir pietiekams respondentu skaits (n>20) datu analīzei! 

Piezīme 2: Sarkani iekrāsotas tās mērķgrupas, kurās rādītājs ir būtiski augstāks,  

bet zaļi – tās mērķgrupas, kurās rādītājs ir būtiski zemāks nekā izlasē kopumā!  

  
Respondentu 

skaits 
Vidējais 

PASTĀVĪGĀ DZĪVESVIETA     

Olaines pilsēta 224 7,5 

Olaines pagasts 78 7,4 

Citur 37 7,4 

VECUMS     

13 - 15 129 7,5 

16 - 20 146 7,4 

21 - 25 39 7,3 

SARUNVALODA ĢIMENĒ     

Latviešu 207 7,3 

Krievu 109 7,7 

IEGŪSTAMĀ IZGLĪTĪBA     
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Jauniešu apmierinātība ar dzīvi kopumā
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī

Vidējais rādītājs - 7,4 desmit punktu skalā

3

42
47

4

39

54

1 - 3 4 - 7 8 - 10

Jauniešu apmierinātība ar dzīvi kopumā
(%; (1) visi respondenti Olaines novadā, n=339, (2) visi respondenti Latvijā (2015.g.), n=1006)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu aptauja 2015. gadā

Olaines novada jaunieši

Latvijas jaunieši kopumā
Vidējais rādītājs Olaines novadā - 7,4 desmit punktu skalā
Vidējais rādītājs Latvijā kopumā - 7,4 desmit punktu skalā
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Respondentu 

skaits 
Vidējais 

Pamatizglītība 134 7,5 

Vidējā vispārējā izglītība 72 7,4 

Vidējā profesionālā izglītība 48 7,1 

Augstākā akadēmiskā izglītība 20 7,7 

DZĪVO OLAINES NOVADĀ     

Kopš dzimšanas 121 7,5 

Mazāk par 10 gadiem 65 7,2 

10-20 gadus 72 7,6 

PLĀNI MAINĪT DZĪVESVIETU     

Neplānoju mainīt / Dzīvošu šobrīdējā dzīvesvietā 145 7,7 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Olaines novadā 18 7,6 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Latvijā ārpus Olaines novada 43 7,6 

Plānoju pārcelties uz citu valsti 27 6,6 

Nezinu / Grūti pateikt 75 7,3 

APMIERINĀTĪBA AR OLAINES NOVADU     

Apmierināts 278 7,7 

Neapmierināts 30 6,0 

BRĪVĀ LAIKA & SABIEDRISKĀ AKTIVITĀTE     

Ļoti aktīvi (Jā=7-11) 62 7,8 

Aktīvi (Jā=4-6) 114 7,5 

Mazaktīvi (Jā=1-3) 131 7,2 

Neiesaistīti (Jā=0) 32 7,6 
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Personīga rakstura problēmas, attiecības ar ģimeni, draugiem

Maz brīvā laika pavadīšanas iespēju

Pārāk liela slodze studijās, skolā daudz jāmācās

Laika trūkums

Finanses, to trūkums

Grūtības atrast darbu, nav darba iespējas

Sliktas sekmes, grūtības skolā, augstskolā

Nav piepildījušās ieceres, nav pārliecības par nākotni

Depresija, slikta pašsajūta, ļoti grūta dzīve

Nevar uzsākt patstāvīgu dzīvi

Veselības problēmas

Nedrošība pasaulē / valstī

Nav iespējas nodarboties ar to, ko vēlas

Neapmierina valdības darbs, situācija valstī

Izglītības sistēma, nekvalitatīva izglītība

Nav atbildes

Iemesli, kādēļ jaunieši nav pilnībā apmierināti ar savu dzīvi
(%; respondenti, kuri nav pilnībā apmierināti ar savu dzīvi: (1) Olaines novadā, n=208, (2) Latvijā (2015.g.), n=675)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu ap

Olaines novada jaunieši

Latvijas jaunieši kopumā
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Augstākais izglītības līmenis, kādu plāno iegūt jaunieši – Mērķgrupu dalījumā 
(%; visi respondenti un respondenti mērķgrupās (skaitu skatīt tabulā)) 

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī 

Piezīme: Tabulā iekļautas tikai tās kategorijas, kurās ir pietiekams respondentu skaits (n>20) datu analīzei! 
Piezīme 2: Sarkani iekrāsotas tās mērķgrupas, kurās rādītājs ir būtiski augstāks,  

bet zaļi – tās mērķgrupas, kurās rādītājs ir būtiski zemāks nekā izlasē kopumā!  

  
Respondentu 

skaits 

Pamat-

izglītība 

Vidējā 

vispārējā 

izglītība 

Vidējā 

profesionālā 

izglītība 

Iegūts 

bakalaura 

grāds 

Iegūts 

maģistra 

grāds 

Iegūts 

doktora 

grāds 

VISI RESPONDENTI 339 2 4 11 20 21 7 

PASTĀVĪGĀ DZĪVESVIETA               

Olaines pilsēta 224 2 4 11 21 21 7 

Olaines pagasts 78 4 9 10 15 22 4 

Citur 37 0 0 8 24 16 14 

DZIMUMS               

Vīrietis 120 1 6 10 24 23 7 

Sieviete 196 3 4 12 19 22 8 

VECUMS               

13 - 15 129 5 9 13 15 14 5 

16 - 20 146 0 1 12 27 24 10 

21 - 25 39 0 3 3 21 46 5 
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Respondentu 

skaits 

Pamat-

izglītība 

Vidējā 

vispārējā 

izglītība 

Vidējā 

profesionālā 

izglītība 

Iegūts 

bakalaura 

grāds 

Iegūts 

maģistra 

grāds 

Iegūts 

doktora 

grāds 

SARUNVALODA ĢIMENĒ               

Latviešu 207 2 5 7 21 24 6 

Krievu 109 3 4 19 22 20 11 

IEGŪSTAMĀ IZGLĪTĪBA               

Pamatizglītība 134 5 9 13 16 15 8 

Vidējā vispārējā izglītība 72 0 1 11 35 26 6 

Vidējā profesionālā izglītība 48 0 0 21 15 17 15 

Augstākā akadēmiskā izglītība 20 0 0 0 25 55 0 

DZĪVO OLAINES NOVADĀ               

Kopš dzimšanas 121 2 4 12 26 26 7 

Mazāk par 10 gadiem 65 2 5 12 18 15 5 

10-20 gadus 72 3 7 14 21 28 7 

PLĀNI MAINĪT DZĪVESVIETU               

Neplānoju mainīt / Dzīvošu šobrīdējā 

dzīvesvietā 
145 3 6 13 20 21 10 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Olaines 

novadā 
18 6 0 17 17 6 6 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Latvijā 

ārpus Olaines novada 
43 5 0 12 28 30 5 

Plānoju pārcelties uz citu valsti 27 0 4 4 26 37 4 

Nezinu / Grūti pateikt 75 0 7 9 20 20 7 

APMIERINĀTĪBA AR OLAINES 

NOVADU 
              

Apmierināts 278 1 5 11 18 22 7 

Neapmierināts 30 0 0 13 33 20 3 

BRĪVĀ LAIKA & SABIEDRISKĀ 

AKTIVITĀTE 
              

Ļoti aktīvi (Jā=7-11) 62 0 2 5 19 40 10 

Aktīvi (Jā=4-6) 114 2 4 11 23 19 9 

Mazaktīvi (Jā=1-3) 131 4 6 13 18 16 6 

Neiesaistīti (Jā=0) 32 0 6 9 16 9 0 

APMIERINĀTĪBA AR SAVU 

DZĪVI KOPUMĀ 
              

Ļoti apmierināti (9-10) 104 2 5 13 13 23 13 

Drīzāk apmierināti (7-8) 129 2 3 9 24 25 7 

Drīzāk neapmierināti (1-6) 79 3 6 13 28 19 1 

 

 
 

35

4

9

13

7

6

38

63

8

16

12

1

Uzņēmējs, kurš dod darbu citām personām

Uzņēmējs, kurš dod darbu tikai sev (vai savai ģimenei)

Pašnodarbinātais (kurš strādā viens pats)

Darba ņēmējs, kurš strādā pie kāda cita, tai skaitā

Valsts vai pašvaldību pārvaldē

Privātajā sektorā/komercjomā

Nezina/ Nav atbildes

Vēlamais statuss darba tirgū
(%; (1) visi respondenti Olaines novadā, n=339, (2) visi respondenti Latvijā (2015.g.), n=1006)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gadā & Latvijas jauniešu aptauja 2015. gadā

Olaines novada jaunieši

Latvijas jaunieši kopumā
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74

60

58

40

37

29

23

22

15

12

9

7

5

13

4

6

No draugiem, paziņām

Skolā/augstskolā

Sociālajos tīkos internetā

No vecākiem

No masu medijiem (TV, žurnāliem, avīzēm, radio)

Citur internetā

Olaines novada mājas lapā www.olaine.lv

Olaines jauniešu centrā “Popkorns”

Olaines novada jauniešu portālā www.olainesjauniesiem.lv

Izdevumā “Olaines Domes vēstis”

E-pastā, ziņu listēs

Savā pašvaldībā

Portālā www.jaunatneslietas.lv

Citur

Neizmantoju šādu informāciju

Nav atbildes

Informācijas par jauniešu iespējām izglītībā, brīvajā laikā, nodarbinātībā u.c. ieguves avoti
(%; respondenti, kuri nav apmierināti, n=30)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī
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Plānotās pārcelšanās vietas 
(%; respondenti, kuri tuvāko trīs gadu laikā plāno pārcelties, n=88) 

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī 

 
  

Neplānoju mainīt / 
Dzīvošu šobrīdējā 

dzīvesvietā
43

Plānoju pārcelties uz 
citu vietu Olaines 

novadā
5

Plānoju pārcelties uz 
citu vietu Latvijā 

ārpus Olaines novada
13

Plānoju pārcelties uz 
citu valsti

8

Grūti pateikt / Nav 
atbildes

31

Jauniešu plāni attiecībā uz dzīvesvietu tuvāko trīs gadu laikā
(%; visi respondenti, n=339)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī

26

10

9

8

7

7

5

3

3

2

2

2

25

Nav iespēju studēt, mācīties

Nav darba, nodarbinātības iespēju / Bezdarbs

Nav attīstības un izaugsmes

Zems dzīves līmenis, dzīves kvalitāte

Zems atalgojums

Privāti iemesli

Nav ģimenes un draugu šeit

Nepatīkami cilvēki

Augstas īpašumu īres cenas

Nav ko darīt brīvajā laikā / Nav atpūtas, izklaides vietu

Transports uz Rīgu nav pietiekami labs / daudz

Nesakopta vide

Grūti pateikt/ Nav atbildes

Iemesli, kādēļ jaunieši plāno pārcelties
(%; respondenti, kuri tuvāko trīs gadu laikā plāno pārcelties, n=88)

Datu avots: Olaines novada jauniešu aptauja 2018. gada martā-aprīlī
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 

 

                                                 
19 Jaunatnes politikas īstenošanas plāns 2016.–2020. gadam 
20 Rokasgrāmata “Jūsu ceļvedis, veicinot darba ar jaunatni kvalitāti”, Jaunatnes starptautisko programmu aģentūra, 2018 
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http://www.olainesjauniesiem.lv/
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Dz Atzīmē, kur atrodas Tava pastāvīgā dzīvesvieta (kur Tu 
dzīvo ikdienā)! 

Olaines pilsēta 
Olaines pagasts 

Rīgas pilsēta 
Ķekavas novads 
Jelgavas pilsēta 
Jelgavas novads 
Iecavas novads 

Ozolnieku novads 
Babītes novads 

Mārupes novads 
Citur (ierakstīt): ……………………………………….…….. 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 

 

Q1 Lūdzu, atzīmē, kur Tu… 
Atzīmē visas atbilstošās atbildes katrā rindiņā! 

  Olaines 
pilsētā 

Olaines  
pagasts 

Citur  
šajā reģionā 

Rīgā Citur (Latvijā vai 
ārvalstīs) 

Nekur / uz 
mani tas 

neattiecas 
01 …mācies/studē? 1, 2, 3, 4, 5, 6 
02 …strādā? 1, 2, 3, 4, 5, 6 
03 …iepērcies (veic ikdienas iepirkumus)? 1, 2, 3, 4, 5, 6 
04 …pavadi savu brīvo laiku (“tusē”)? 1, 2, 3, 4, 5, 6 
05 …nodarbojies ar sportu?       
06 …apmeklē ģimenes ārstu? 1, 2, 3, 4, 5, 6 
07 …nepieciešamības gadījumā apmeklē 

ārstus-speciālistus (piemēram, LOR, 
terapeits, neirologs, traumatologs, 

ginekologs u.tml.)? 

1, 2, 3, 4, 5, 6 

08 …apmeklē kultūras un izklaides 
pasākumus? 

1, 2, 3, 4, 5, 6 
 

Q2a Novērtē, lūdzu, cik draudzīgs jauniešiem ir Olaines novads! Novērtējumu sniedz skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē „Ļoti nedraudzīgs”, bet 10 
„Ļoti draudzīgs”! 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 Ļoti nedraudzīgs Ļoti draudzīgs 
 

Q2b 
 

Ja vērtē kopumā - cik apmierināts/-a Tu esi ar Olaines 
novadu kā vietu, kur dzīvot, strādāt un pavadīt brīvo laiku? 

Ļoti apmierināts 
Drīzāk apmierināts 

Drīzāk neapmierināts 
Ļoti neapmierināts 

Grūti pateikt 

1 
2 
3 
4 
5 

Uzdot tiem, kuriem Q2=3 vai 4! 

Q3 
 

Kas ir būtiskākie iemesli, kādēļ neesi apmierināts/-a ar 
Olaines novadu kā vietu, kur dzīvot, strādāt un pavadīt 
brīvo laiku? 

 
 
 

Uzdot tiem, kuriem Q2=1 vai 2! 

Q4 
 

Kas ir būtiskākie iemesli, kādēļ esi apmierināts/-a ar Olaines 
novadu kā vietu, kur dzīvot, strādāt un pavadīt brīvo laiku? 

 
 

Uzdot visiem! 

Q5 Ieraksti, lūdzu, galvenos jautājumus, kurus Olaines novada pašvaldībai būtu jārisina tieši jauniešu sfērā. 

  
 

Q6 Vai pēdējā gada laikā esi bijis/-usi iesaistīts/iesaistīta šādās aktivitātēs kā dalībnieks/-ce? 

  Jā Nē 
01 Kultūras pasākumi  1 2 
02 Vides sakopšanas talkas  1 2 
03 Interešu pulciņi, klubi 1 2 
04 Nevalstiskās organizācijas 1 2 
05 Politiskās partijas 1 2 
06 Jaunatnes organizācijas 1 2 
07 Skolas pasākumi 1 2 
08 Skolēnu/ studentu pašpārvalde  1 2 
09 Brīvprātīgais darbs 1 2 
10 Labdarības pasākumi 1 2 
11 Pasākumi jauniešiem pašvaldībā 1 2 
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Q7 Lūdzu, novērtē savas iespējas pavadīt brīvo laiku tā, kā Tu 
to vēlies! 

Man ir visas iespējas 
Man ir lielas iespējas 

Man ir nelielas iespējas 
Man nav nekādu iespēju 

Grūti pateikt 

1 
2 
3 
4 
5 

Uzdot tiem, kuriem Q7=2, 3 vai 4! 

Q8 
 

Kādas iespējas pavadīt brīvo laiku Tu vēlētos, lai Tev būtu 
pieejamas? 

 

Uzdot visiem! 

Q9 
 

Lūdzu, novērtē savas iespējas ietekmēt lēmumus, ko 
pieņem Olaines novadā! 

Man ir visas iespējas 
Man ir lielas iespējas 

Man ir nelielas iespējas 
Man nav nekādu iespēju 

Grūti pateikt 

1 
2 
3 
4 
5 

 

Q10 
 

Ja Tev būtu iespējams izvēlēties, vai Tu vēlētos būt… … uzņēmējs/-a, kurš/-a dod darbu citām personām 
… uzņēmējs/-a, kurš/-a dod darbu tikai sev (vai savai ģimenei) 

… pašnodarbinātais/-ā (kurš/-a strādā viens/-a pats/-i) 
… darba ņēmējs/-a, kurš/-a strādā pie kāda cita valsts vai 

pašvaldību pārvaldē 
… darba ņēmējs/-a, kurš/-a strādā pie kāda cita privātajā 

sektorā/komercjomā 
Grūti pateikt 

1 
2 
3 
 

4 
 

5 
6 

 

Q11 
 

Kur Tu parasti iegūsti informāciju par dažādām Tev 
pieejamām iespējām izglītībā, brīvajā laikā, nodarbinātībā 
u.c. ar jauniešiem saistītos jautājumos? Atzīmē visas sev 
atbilstošās atbildes! 

No draugiem, paziņām 
No masu medijiem (TV, žurnāliem, avīzēm, radio) 

Skolā/Augstskolā 
No vecākiem 

Portālā www.jaunatneslietas.lv 
Izdevumā “Olaines Domes vēstis” 

Olaines novada mājas lapā www.olaine.lv 
Olaines novada jauniešu portālā www.olainesjauniesiem.lv 

Sociālajos tīkos internetā (ieraksti, kur tieši): 
.................................................................................... 
.................................................................................... 

Citur internetā (ieraksti, kur tieši): 
.................................................................................... 
.................................................................................... 

Olaines Jauniešu centrā “Popkorns” 
Savā pašvaldībā 

E-pastā, ziņu listēs 
Citur (ieraksti, kur tieši): 

.................................................................................... 

.................................................................................... 
Neizmantoju šādu informāciju 

1, 
2, 
3, 
4, 
5, 
6, 
7, 
8, 
 
 

9, 
 
 

10, 
11, 
12, 
13, 
14, 

 
 

15 
 

Q12 Vai pēdējā gada laikā esi bijis/-usi iesaistīts/iesaistīta… 

  Jā Nē 
01 …Olaines Jauniešu centra "Popkorns" aktivitātēs? 1 2 
02 …Olaines novada jauniešu projektu konkursos? 1 2 
03 …skolēnu vasaras nodarbinātības pasākumos? 1 2 
04 …biedrības "Māk-onis" aktivitātēs? 1 2 
05 …skolēnu parlamentu aktivitātēs? 1 2 
06 …jauniešu domes aktivitātēs? 1 2 
07 …Olaines Mūzikas un mākslas skolas aktivitātēs? 1 2 
08 …Olaines Sporta centra aktivitātēs? 1 2 
09 …Olaines Kultūras centra aktivitātēs? 1 2 

 

Q13 
LV 

Novērtē, lūdzu, cik apmierināts/-a vai neapmierināts/-a Tu esi ar savu pašreizējo dzīvi kopumā? Novērtējumu sniedz skalā no 1 līdz 10, kur 1 
nozīmē „Pilnīgi neapmierināts/-a”, bet 10 „Pilnīgi apmierināts/-s”! 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 Pilnīgi neapmierināts/-a Pilnīgi apmierināts/-a 
Uz šo jautājumu atbild tikai tie, kuri Q13 atzīmēja atbildes no 1 līdz 8! 

Q14 
 

Kādēļ neesi pilnībā apmierināts/-a ar savu pašreizējo dzīvi?  
 

 

 Noslēgumā daži jautājumi par Tevi.   
Uz šiem jautājumiem atbild visi! 

D1 Cik Tev ir gadu?  
……………………………………………………. 

 

 

D2 Atzīmē, lūdzu, savu dzimumu! Vīrietis 
Sieviete 

1 
2 
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D3 Kādā valodā Tu ikdienā visbiežāk runā savā ģimenē? Latviešu 
Krievu 

Cita (ieraksti, lūdzu, kādā tieši): 
…………………………………………………….….. 

1 
2 
3 

 

D4 Atzīmē, kādu izglītību šobrīd iegūsti! Šobrīd nemācos/nestudēju 
Pamatizglītība 

Vidējā vispārējā izglītība 
Vidējā profesionālā izglītība  

Augstākā akadēmiskā izglītība  
Augstākā profesionālā izglītība  

1 
2 
3 
4 
5 
6 

 

D5 Kas ir augstākais izglītības līmenis, kuru Tu plāno 
sasniegt/iegūt? 

Pamatizglītība 
Vidējā vispārējā izglītība 

Vidējā profesionālā izglītība 
Iegūts bakalaura grāds 
Iegūts maģistra grāds 
Iegūts doktora grāds 

Grūti pateikt  

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 

D6 Cik ilgi Tu dzīvo Olaines novadā? Nedzīvoju Olaines novadā / Dzīvoju citur 
Kopš dzimšanas 
Mazāk par gadu 

1-3 gadus 
4-6 gadus  
7-9 gadus 

10-20 gadus 
Vairāk par 20 gadiem 

Ar pārtraukumiem (kādu laiku dzīvoju citur) 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

 

D7 Vai tuvāko trīs gadu laikā plāno mainīt dzīvesvietu? Neplānoju mainīt / Dzīvošu šobrīdējā dzīvesvietā 
Plānoju pārcelties uz citu vietu Olaines novadā 

Plānoju pārcelties uz citu vietu Latvijā ārpus Olaines novada  
Plānoju pārcelties uz citu valsti 

Nezinu / Grūti pateikt 

1 
2 
3 
4 
5 

Uz šo jautājumu atbild tikai tie, kuri D7 atzīmēja atbildi 2, 3 vai 4! 

D8 
 

Ieraksti, uz kurieni tieši plāno pārcelties:  
 

…………………………………………………………. 

 

Uz šo jautājumu atbild tikai tie, kuri D7 atzīmēja atbildi 2, 3 vai 4! 

D9 
 

Kas ir galvenie iemesli, kāpēc plāno pārcelties uz citu 
dzīvesvietu? 

 
 

…………………………………………………………. 

 

Uz šiem jautājumiem atbild visi! 

D10 Kāda šobrīd ir Tava pamatnodarbošanās? Skolēns, students 
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a 

Speciālists/-te, ierēdnis/-ne, nestrādā fizisku darbu 
Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu 

Zemnieks/-ce 
Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 

Mājsaimniece/-ks, bērna kopšanas atvaļinājumā 
Bezdarbnieks/-ce 

Cits (ierakstīt): ……….. 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

 

D11 Kā Tu novērtētu savas ģimenes materiālo nodrošinātību? Esam ļoti pārtikuši 
Visdrīzāk esam pārtikuši 

Neesam ne pārtikuši, ne trūcīgi 
Visdrīzāk esam trūcīgi 

Esam ļoti trūcīgi 
Nezinu / Grūti pateikt 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

 

K 
 

Tas bija anketas pēdējais jautājums, bet, ja Tev ir kādi 
komentāri vai ieteikumi jauniešu situācijas uzlabošanai 
Olaines novadā, ieraksti tos šeit: 

 
 

 

Paldies, ka veltīji savu laiku! 
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  Skaits % 

Atzīmē, kur atrodas Tava 

pastāvīgā dzīvesvieta (kur 

Tu dzīvo ikdienā)! 

VISI 339 100 

Olaines pilsēta 224 66 

Olaines pagasts 78 23 

Rīgas pilsēta 13 4 

Jelgavas pilsēta 6 2 

Ozolnieku novads 3 1 

Ķekavas novads 2 1 

Jelgavas novads 2 1 

Babītes novads 2 1 

Mārupes novads 1 0,3 

Citur 8 2 

Dzimums VISI 339 100 

Vīrietis 120 35 

Sieviete 196 58 

Nav atbildes 23 7 

Vecums VISI 339 100 

13 - 15 129 38 

16 - 20 146 43 

21 - 25 39 12 

Nav atbildes 25 7 

Kādā valodā Tu ikdienā 

runā savā ģimenē? 

VISI 339 100 

Latviešu 207 61 

Krievu 109 32 

Nav atbildes 23 7 

Atzīmē, kādu izglītību 

šobrīd iegūsti! 

VISI 339 100 

Šobrīd nemācos/nestudēju 16 5 

Pamatizglītība 134 40 

Vidējā vispārējā izglītība 72 21 

Vidējā profesionālā izglītība 48 14 

Augstākā akadēmiskā izglītība 20 6 

Augstākā profesionālā izglītība 15 4 

Nav atbildes 34 10 

Cik ilgi Tu dzīvo Olaines 

novadā? 

VISI 339 100 

Nedzīvoju Olaines novadā 18 5 

Kopš dzimšanas 121 36 

Mazāk par 10 gadiem 65 19 

10-20 gadus 72 21 

Vairāk par 20 gadiem 7 2 

Ar pārtraukumiem (kādu laiku dzīvoju citur) 19 6 

Nav atbildes 37 11 

Kāda šobrīd ir Tava 

pamatnodarbošanās? 

VISI 339 100 

Skolēns, students 270 80 

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu 10 3 

Strādnieks, strādā fizisku darbu 7 2 

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 2 1 

Mājsaimniece, bērna kopšanas atvaļinājumā 2 1 

Bezdarbnieks 3 1 

Nav atbildes 45 13 

Kā Tu novērtētu savas 

ģimenes materiālo 

nodrošinātību? 

VISI 339 100 

Esam ļoti pārtikuši 57 17 

Visdrīzāk esam pārtikuši 126 37 

Neesam ne pārtikuši, ne trūcīgi 88 26 

Visdrīzāk esam trūcīgi 8 2 

Esam ļoti trūcīgi 1 0,3 

Nezinu 23 7 

Nav atbildes 36 11 

 


